

经理日报

2011年5月24日 星期二
辛卯年 四月二十二
第134期 总第6906期
今日12版

新闻热线:(028) 87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

酷6,闪电裁员或上公堂

被盛大收购的酷6网,由于突然裁撤20%的员工成为最近两天网上的热点事件。5月22日,酷6被裁员工首度集体亮相面对媒体,由被裁副总裁郝志中代表宣读声明,称将联合提起诉讼。酷6高管则表示,已向80多名员工发出劳动合同解除通知书。
[详见A2版《主题策划》]



“我通常不对投资回报做过多假设,只要在对的时间,以合理的价格,投了合适的产业,其结果也就不会差。”

实业转型投资 郭广昌“热恋” 希腊奢侈品

企业论坛 | Qiye Luntan

诚实守信才能 实现财富梦想

李代祥

“茅台造假黑幕”被报道后引起社会极大关注,案件相关责任者受到判刑等应得惩处。案件警示世人,造假假假等违法犯罪行为没有好下场。只有加强道德自律,增强法制意识,恪守诚信经营准则,才能实现财富梦想。

无论是停尸房制造假茅台,还是超精猪肉、染色馒头等其他案例,肇事者偷偷摸摸的行为表明,他们深知自己所做的是违法犯罪、见不得人的罪恶勾当,而之所以敢于以身试法,很大程度上在于“暴富”的畸形心理作祟,助涨了造假谋利冲动而铤而走险。随着社会食品安全意识增强,国家有关部门的监管更加健全、打击更加严厉,任何造假行为都只会落得可耻下场。

对企业来讲,只有合法经营才能做大做强。放眼古今中外,无论是国内的同仁堂、稻香村等老字号企业,还是进入世界500强的中外企业,无一不是严守法规、诚信经营才有今天的辉煌,没有任何一家企业能够靠造假而发展壮大。三鹿奶粉因三聚氰胺而倒下、双汇因瘦肉精事件身陷困局等鲜活的反面事例表明,任何不把消费者的生命安全、身心健康放在首位,甚至造假坑害消费者的企业,都会被社会无情抛弃。

对个人来说,诚实守信才是致富的不二法门。中国改革开放以来取得了巨大发展成就,国家经济实力得到迅速提升,经济总量跃居世界第二位,根本上归因于社会上广大劳动者的诚实劳动。千千万万劳动者以自己的劳动创造和辛勤汗水,换来了国家发展和社会进步。事实雄辩地证明,劳动者凭借合法经营和诚实劳动完全能够发家致富,也只有诚实守信、合法经营才能换来财富持续增长,实现自己的财富梦想。

幸福生活靠劳动创造。心怀对消费者的敬畏去合法诚信经营,才能在奉献社会的同时换取自己的幸福生活,而以自己切实努力为社会诚信作出贡献,形成良性循环,得益的将是全社会包括自己在内的每一个人。

万晓晓

5月19日,复星拟以84588万欧元,入股希腊著名时尚品牌Folli Follie集团,持股9.5%,成为其最大战略投资者之一。这是复星首度涉足国际时尚品牌,将助其成为中国市场“消费得起的奢侈品”。

之所以投资Folli Follie集团,郭广昌笑称,是自己太太喜欢的。作为中国最大的综合类民营企业,复星集团已从实业转向投资领域,目前复星集团管理资产超过1200亿人民币,是中国最大的民营投资集团之一。2010年,复星集团列中国民企利润第2位。

牵手 Folli Follie

5月19日,复星国际与希腊著名时尚品牌Folli Follie集团签署协议。复星将以每股13.30欧元的价格,定向收购Folli Follie增发的6360000股普通股,总收购价格约为84588万欧元。复星主要使用自有资金进行投资,部分资金来自于复星的资产管理业务。

郭广昌透露,“本次的收购,50%以上使用的是复星自有资金,若自有资金不够,也会采取资产管理业务的资金,但仍是会坚持价值、长期投资”。他强调会控制好负债率,注重融资成本的降低。

此项收购完成后,复星将拥有Folli

【企业内存】

Folli Follie集团是希腊上市公司,也是全球著名的时尚品牌。旗下拥有Folli Follie及Links of London两个时尚品牌,覆盖珠宝、手表、配饰、礼品等多个系列,是威廉王妃结婚首饰供应商之一。同时,还涉及零售、百货、免税店经营等领域。2010年,该公司的营业额约为9.89亿欧元,净利润约为8500万欧元。其目前在中国市场的营业额约为9000万美元。

Folli Follie集团95%的股权,从而成为Folli Follie集团最大的战略投资者之一,Folli Follie集团的第一大股东仍然是Koutsolioutsos家族,持股比例为37%。

目前,此项合作尚待Folli Follie集团5月26日的股东大会上获得2/3票数的批准。郭广昌向记者透露,未来,复星旗下的老庙黄金和亚一金店,将与Folli Follie集团相互协作。“复星旗下的珠宝黄金业务目前有1500家店面,可以提供给对方很好的经验分享,同时,在对国际时尚的把握上,也要很好地向对方学习。”

郭广昌透露,除了消费领域,复星对资源类企业也很感兴趣。会在德国、日本寻求全球技术领先企业的合作。“这类合作并非

像现在的投资模式。比如,我们在美国设立了三个研究院,把中国的研究资源和美国的研究资源很好地结合起来。如果美国的研究院是十几个人的话,我在中国会给它配一百个人,进行技术研讨交流”。

Folli Follie是复星首度进军海外时尚品牌。有消息称,复星对男式时尚品牌也颇有兴趣,且正在接触。

“消费得起的奢侈品”

郭广昌笑称,“我太太是从事媒体工作,媒体人喜欢的应该是不错的。”

双方的初步接触是从去年10月开始的,再度由复星商业事业部总经理钱建农挂帅。钱建农的谈判风格快、准,颇显民企效率。据悉,正式谈判是从4月开始,5月16日则签署协议。去年与法国地中海俱乐部的谈判时间,也仅为三个月左右。“在谈判过程中,我们发现,对方要对接的并非对珠宝业有经验,而是对中国内需市场有体会的企业,这正是我们的优势。”钱建农说。

(下转A2版)



马世民们眼中的“中国投资机会”

潘清

在国际投资界,马世民是个传奇。作为一个英国人,他在亚洲生活了40多年,先后在多家跨国企业任要职,其中包括在香港首富李嘉诚旗下和记黄埔担任董事总经理长达9年。

如今,这位71岁的“老外”把视线转向了中国内地。

几天前马世民现身上海,并代表由其一手创立的世铭集团旗下世铭投资宣布,在中国启动“八八计划”,即争取在未来三至五年内分支机构覆盖中国内地8个主要城市,旗下基金管理的资产超过80亿元。

对于近两年中国内地私募股权基金的火爆以及由此引发的“泡沫”担忧,马世民似乎并不在意。在他看来,受益于“十二五”规划(2011-2015年),中国的消费和医疗、IT



和高新制造业、清洁技术和节能环保等细分市场中“仍旧有很大发展空间”。

在马世民看来,中国二、三线城市的处于成长期企业如同“璞玉”。“我们希望借助与当地政府的合作,对这些企业进行挖掘和打磨。”马世民说。

在过去的10个月中,世铭投资完成针对“八八计划”的美元“母基金”筹集,并与大连和无锡的合作伙伴设立了3只人民币

基金。

眼下,马世民和世铭投资已经在中国内地锁定6个投资项目,投资总额超过3.5亿元人民币。其中,由其投资的企业所投资的世纪互联是中国内地目前规模最大的电信中立互联网基础设施服务提供商,1个月前已成功登陆纳斯达克。

此外,商务社交网站优士,宠物食品及用品直销商魔友以及一家以“绿叶”为代号的中国领先储能装置清洁生产设备制造企业也被马世民纳入视野。

对于马世民们和他们所管理的巨额资本而言,中国提供的绝好投资机会不容错过。

“我们将为这些企业提供长期的资本支持、行业资源、国际网络和运营协助,从而在中国经济的转型发展中有所贡献。”马世民说。

本期导读 | 企业家

REVIEW ENTREPRENEURS

经营企业 | ENTERPRISE

A2
创业板“挤泡泡”
高管争相“出逃”抛售逾10亿

A3
外资奔涌
中国商业地产“泡沫隐现”

理通商道 | COMMERCIAL

A4
柯荣卿:
“高级商脉”中谋求企业新突破

B1
首个“中国旅游日”
传递“营创”新气息

财智人生 | LIFE

B2
孙世华:
尽情享受音乐 不忘经营人生

B2
陆致成:简单的人做不简单的事

富在市场 | MARKET

B3
刘华云:“云旅游”的实质是
打旅游“组合拳”

B4
两个企业
千里姻缘“缘系”鲟鱼一线牵

汉王高管 集中套现遭质疑

近日,有媒体报道质疑汉王科技信息披露不规范,认为汉王科技今年一季度巨亏,但是该信息在公司年报中并没有进行提醒,而就在公司披露漂亮的年报数据后,公司高管集体套现8000多万元,此后汉王股价持续下跌。

3月18日,汉王科技发布2010年年报。年报上的数据很漂亮。3月21日,汉王科技9名现任高管集体减持手中股份,9名高管在当天合计减持了120万股自家股票,累计套现871067万元。就在数天后的4月18日,汉王科技发布一季度财报,预计亏损4000万至5000万元。由于这份预计公司将巨亏的季报,导致汉王科技股价持续下跌。

对于高管套现的问题,此前,汉王科技董事长刘迎建回应称:“这些高管实际上都是汉王的创业员工,他们大多数都是科学院出来的,都是跟着我一块做的。实际上他们去年就有这个考虑,一般到解冻之后到底是卖股票还是不买,他们做了两个决定,一个决定是统一行动,第二个是做一部分减持,因为他们都是中年人,有孩子上学的压力。有些高管还在付买房子的贷款,所以当时他们做了这样一个决定。”

对于公司披露信息可能存在不实的质疑,汉王目前没有官方回复。(贾中山)